



Őszi vásár



Somogyi Károlyné felvétele

Képünk a tegnapi délutáni dívtbemutatón készült, amelyel kezdetét vette az október végéig tartó őszi vásár, a Szeged Nagyrúházbán

Mitől vásár a vásár? A vésbé mutatós, de annál praktikusabb acrilis. Ugyan csak hiába keresett holmi a gyermekcipő. Egyéb vigasszal a vásárlók felelete nem biztos, hogy egybecsengene. A vevő oldaláról nézve valószínűleg az az igazi vásár, ahol és amikor az áruválaszték sokszorosan gazdagabb a hétköznapi megszokottnál, illetőleg egynéhány cikk a pénztárca „túlterhelése” nélkül érhető el.

Nos, mindezeknek a vásárlói követelményeknek megfelel-e a Nagyrúházi őszi vásár, amely tegnap vette kezdetét, s tart október végéig? E kérdések eldöntése a majdani vevőre vár, mi most csak a kedvcsinálás érdekében tartottunk „helyszíni szemlét”. A meglepően gazdag kínálatú „piacon”, amely tegnap nyílt a Szeged Nagyrúházbán.

Bár nemigen fenyeget bennünket a sűrű városi levegőnek a veszélye, mégis tudtuk, a havas sportok kedvelői és művelői tetszés szerint válogathatnak a téli sportruhák, illetve kiegészítők között. Újdonság — azaz hogy hosszú idő után — ismét kapható, sokak öröme a nyugatnémet gyártmányú síszemüveg.

A szülők karácsonyi gondjain enyhítendő, s a decemberi tolongást megelőzendő, a játékosztály polcain már most megtalálhatók — a hazai piacon kuriózumnak számító — kínai játékok, és az egyébként alig-alig kapható népszerű Lego. A konfekcióosztály a női, férfi és gyermek átmeneti kabátjait 30 százalékkal olcsóbban kínálja, s mintegy kiegészítve a játék- és kultúrcikk-osztály készletét, beszerezte a jugoszláv gyártmányú Yassa síruhákat.

Tudjuk, bosszantóan szűkös általában a választék női harisnyanadrágokból. Nem beszélve arról, nincs gondja a kereskedelemnek a fázósabb hölgyekre, hiszen a hiányciklistán vezet a meleg harisnyanadrág. Az őszi vásáron végre — s reméljük, nemcsak e rövid két hét alatt — minden színben, minden számban megtalálható a divatos, vékony harisnyanadrágok mellett a ke-

ötvenkét évvel ezelőtt jöttem ebbe a városba. Emlékszem, szeptember volt. Epp azon a napon kezdődött a meteorológiai őszi. A részletek persze kissé elmosódtak, de a kontúrok azért még fölismerhetők.

Ha jól vélekszem, a női klinikára érkeztem meg, szép, napos időben, kora délután. Kint ökörnyál úszott a levegőben, és az avarban itt-amott vadgesztenyeszemek kukucskáltak. Kissé páráos volt a levegő, ami nem is csoda, hiszen ötvenkét esztendővel ezelőtt is közel folyt a Tisza a klinikához.

Amikor kinéztem az ablakon — vajon tényleg kinéztem? — először a hadtestparancsnokság épületét pillantottam meg. Aztán meg — oldalt — a piarista gimnázium tömbjét. A panoráma azóta se változott, az elnevezések viszont kissé módosultak.

Hogy „a városba” bejusson az ember, át kellett baktatni a Vértanúk terén. Miket is beszélgetek?! Hisz akkor ezt a teret még Gizella térnek hívták, bár a szőregi csata emlékműve már akkoriban is ott magasodott. S alig néhány esztendőnek kellett elteltnie a városba érkezésemet követően — tán ha nyolc-tíznek — és mi, kisserácok, már arról álmodoztunk, kigyalogolunk egyszer a szőregi határba, megkeressük a „hős vértől pirosult gyászteret”. Szentül meg voltunk győződve, hogy a csatát változatlan állapotban vár majd bennünket, úgy, amint a szabadságharcban hátrahagyták.

Az Árpád téren bástyaszerű, drapposfehér építmény magasodott. Ez volt az „országzászló”. De sokszor megcsodáltam. Rúdon lengett a háromszínű lobogó — hol fönt, a

Részletek

magasban, hol meg felábocra eresztetten. Néha idős bácsik-nénik gyűltek össze a bástya körül. Beszéltek, kiabáltak, tapsoltak. Egyesek még sírtak is.

A Korzó már akkor is korzó volt, amikor én a városba érkeztem. S bár hivatalos néven Kárász utcaként tisztelték, akkor se hívták soha senki így. Jobb kéz felől, mindjárt az elején, úgy a mai sportszerbolt helyén cipőket árultak. Félkör alakú előtérből lehetett megközelíteni az üzletet. Az előtér közepén oszlop állt. Mind a négy oldalát tükörlappal vonták be a boltosi lelemény. Ha az oszlop sarkához simultunk, fél önmagunkat a visszatükörozódés csodájának segédelmével látszat-egészséges duplázhattunk. Jó játék volt, már-már megunhatatlan.

A Korzón különben nem sok minden változott az elmúlt ötvenkét esztendőben. Amikor én legelőször arra mentem, a mostani, a Dugonics tér és a Korzó sarkán levő fehér épület — mely otthont ad a hírlapboltoknak és a képzőművészeti alkotásokat árusító üzletnek — helyén még földszintes, bazárszerű ház állt. Benne gyógyszerár, órák, trafikok, kalapkészítő. Még most is előttem van a hatalmas Doxa-zsebóra — nyilván reklámcélokra készített példány —, amint fáradhatatlanul zabálja a múlt percekét. A mai könyvesbolt helyén akkor is könyveket árultak, csak azt a boltot nem a Művelt Nép könyvtérjesztő, hanem az úgynevezett Nemzeti Sajtóvállalat

látta működtette. Sokkal romantikusabb elárúsítóhelye volt a kultúrának a Korzó és a Klauzál tér sarkán — a mai Csemege élelmiszerüzlet helyén — található Bartos-féle könyvesbolt. A közelmúltban egy tévé-műsorban Janikovszky Éva emlékezett meg róla: nagypapja volt a tulajdonos. De sokat álltam a kirakat előtt, bámulva a közszemlére tett újdonságokat. Azóta sokat változott az ízlés, a divat meg megváltozott, de néha kifejezetten azért veszek meg egy-egy könyvet az antikváriumban, mert szeretném magamnak tudni azt, aminek borítólapját annak idején mint valami elérhetetlennek tűnő álmat szemléltem. Hisz áttörhetetlen — bár átlátszó — páncélréteget vont közénk a kirakatüveg.

A Kigyó patika akkor is Kigyó patika volt — kigyóstul, homéróstul átvészeltte később a második világháború vérzivatarát, az államosítást, majd — mint közismert — még a tengeri kigyóvá növekedett házátalakítás viszontagságait is.

A Stühmer (a legendás Stühmer) viszont — legalábbis nevében — elhalálozott. Ez a megszépült, kibővült bolt ugyanis semmiben nem emlékeztet a régi Stühmerre, amely kicsi volt, félhomályos. Ellenben mindig csodás kávéillat áramlott ki belőle. Ráadásul, ha eleredt az eső, be lehetett állni a fedett bejárat födéme alá. Valamikor — már akkor is, amikor én először sétáltam erre felé — legendás volt a mondás a városban: „Találkozunk a Stühmer-nél.” De sok szép lánnyal találkoztam ott én is. Azóta már nagyamák.

Papp Zoltán

Kevés felhő

Időjárás-előrejelzés az ország területére péntek estig: Általában kevés felhőre lehet számítani, eső nem lesz. A délnyugati, déli szél időnként megélné, a Dunántúlon helyenként megerősödik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 20 fok körül, a tartósabban ködös északkeleti megyékben 15 fok körül valószínű.

Távolabbi kilátások szombattól keddig: Eleinte kevés felhő, az időszak második felében megnövekszik a felhőzet, esők, záporok többfelé várhatók. Melegek lesznek a nappalok, enyhék az éjszakák. Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 7, 12 fok között várható, legmagasabb nappali hőmérséklet 18, 23 fok között lesz. Jelentős mennyiségű (legalább 5 mm) napi csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

KOSZORÚZÁS

Az MSZMP Szeged városi Bizottsága és a Szeged megyei városi Tanács október 17-én, hétfőn délelőtt 11 órakor születésének 90. évfordulója alkalmából koszorúzást tart Szabó Jánosné (Ladvánszky Józsefné) elvtársnő sírjánál a Belvárosi temetőben.

Eltűnődtem, hogy...

...mi történne velem, ha vasat nyelnék? Gondolom, ilyesfélét megakadna a torkomon és megfulladnék, vagy megakadna és nem fulladnék meg, ha a vas — cső; esetleg lecsúszna a nyelőcsőben és várhatnám, hogy szétmarja a gyomorsavam. Igen ám, de meddig kellene türelmetlenkednem az eredményre, ugyanis nem tudom a pH-értékeket.

Az is felérett, hogy mi volna, ha kardnyelő lennék? Fellépnék a cirksuszban, ott estéről estére (?) kamatoztatnám vasnyelő tudományomat. Jönne a pénz, de csak egyszer, mert a hideg vas nem olyan, mint a szármam, ami annál jobb, minél többször melegítik...

Eszembe jutott az is, hogy szeretem a húst, de

nem az Incifinciet, és nem oly-formán, miként azt pár éve kinálták komlólebe ágyazva. Bár, talán kár újraszaggatni a behegedt sebet, azt, amikor egérnyelésre invitáltak, úgy öt évvel ezelőtt, mégis eszembe jutott a régmúlt, mert egyazon cég kínálja (kínálta) eme két „étke”. Fondorlatosan tértem ki mindkét fogás elől; fondorlatosan, mert észrevettem a barna sörösüvegbe palackoztatott nyelvényeket, s így felbontás nélkül tettem ládámba az üvegeket. Az utóbbit, a vassal béleltet, segítségül a tmlk-soknak, ha netán hiányzik egy töltőfej a gépsorról, ne kelljen újat csinálniuk!

Továbbra is várom a jól lezárt palackokat — frissen habzó sörrel.

—acs—

SZOCIALISTA BRIGÁDOK A MEZŐGAZDASÁGBAN

A Csongrád megyei TE-SZÖV központjában viták rendeztek tegnap, csütörtökön a Minisztertanács, a Szakszervezetek Országos Tanácsa és a KISZ Központi Bizottságának együttes határozattervezetéről, amely a szocialista munkaverseny és a brigádmozgalom megújítását célozza.

A, B, C...

Benyit a gyógyszer-tárba egy ember, és azt mondja:
— Kérek valami vitamindűs gyógyszert, lehet A, B, C vagy D.
— Hát mindegy?
— Persze hogy mindegy, mert irástudatlan vagyok.

DZSESSZKLUB

A Vienna Art Orchestra, Jemeel Moondoc és az Ethnic Heritage Ensemble új felvételeiből mutatnak be lemezeket az Ifjúsági Ház dzsesszklubjának ma, pénteken este 6 órakor kezdődő foglalkozásán. Megemlékeznek Bessie Smith-ről és Gene Krupáról, s a klub vendége ezúttal az Ars-trió lesz.

VERS, ZENE — GYEREKEKNEK

Fodor Zsóka és Bácskai János, a Szegedi Nemzeti Színház tagjai énekes-verses szórakoztató műsort mutatnak be a Vasutas Művelődési Ház gyermekfoglalkozásán, holnap, szombaton délelőtt 10 órakor.

REUMA ZSELE

Az őszi nedves időben gyakrabban előjönnek a kínzó reumatikus bántalmak, amelyekre most új gyógyszerkészítméssel kínálnak enyhülést a gyógyszeripar szaküzletek. A Herbaria az őszi BNV-n mutatta be, s most hozta forgalomba a természetes anyagokból, gyógynövényekből készült reuma elleni zselét, amely a klinikai vizsgálatok szerint megszünteti, vagy csökkentti az erős fájdalmakat. A tapasztalatok alapján a zselé kuraszerű, 2-6 hetes alkalmazását ajánlják. A használati utasítás szerint a fájó testrésze vékonyan kell felkenni, és legálább 20 percig rajta hagyni a készítményt, a kezelés szükség szerint többször megismételhető. A reuma zselé 100 g-os műanyag tégelyben kerül forgalomba kizárólag a gyógyszeripar-szaküzletekben, — a Herbaria boltok utánavétel is szállítanak — ára 31 forint.

LAKÓTERÜLETI KÖZÉLETI NAPOK

Ajándékműsorral kedveskednek a legjobb aktivistáknak a lakóterületi közéleti napok programjában ma, pénteken délután 4 órakor a rókusai pártházban. A közéleti napok másik mai eseménye a szegedi művészek alkotásaiból rendezett kiállítás megnyitása a Zalka iskolában. Az 5 órakor kezdődő ünnepség után a résztvevők elbeszélgethetnek az alkotókkal.

BARÁTI TALÁLKOZÓ

Ma, pénteken délután 5 órai kezdettel tartja hagyományos találkozóját aktivistái és nyugdíjasok számára az MSZMP Belvárosi/B alapszervezete, a Hazafias Népfront és Vöröskereszt Belvárosi/B közös rendezésében a Victor H. u. 5. sz. alatti pártházban, műsoros esttel, frissítőkkel várják vendégeiket.

Hulladékgyűjtés

Holnap, szombaton hulladékgyűjtést rendez a népront városi bizottsága és a MEH Szeged több lakókörzetében. Felsővárosban 8-tól délután 2 óráig lehet felajánlani a fősúlyosság vált papírt, fém- és textilhulladékot, a Szilléri sugárút—Római körút sarkán, a Keresztöltés utca—Etelka sor sarkán, a Keresztöltés utca—Csillag tér sarkán és a Lugas utca felsővárosi oldalán. Tarjánban szombaton 8-tól 11-ig lesz gyűjtés a 400-as épület parkolójában és a viztoronynál, vasárnap pedig 9-től 12-ig ugyanott. Petőfitelepen holnap, szombaton 8-tól 2-ig fogadják a papírt, textíliát és a fémeket a Gera Sándor utca sarkán, a Kolozsvári iskola Babér utcai oldalánál, a Bánk bán és a Végvári utca, a Duna és a Dél-

MOCORGÓ

A Mocorgó című játékos családi sportdelelőtől legközelebb holnap, szombaton délelőtt 10 órától rendezik meg az Odessza II. sz. általános iskola tornatermében.

VÉRADÓK

A Vöröskereszt és a Vérdó Állomás ismét véradó napot rendezett több szegedi intézményben. A XI-es autójavító vállalatnál 78-an, a tejjárári vállalatnál 19-en, a kábelgyárban 149-en, a konzervgyárban 102-en, a jutaggyárban 34-en, a Csongrád megyei Vendéglátó Vállalatnál 70-en, a ruhagyárban 150-en adtak vért. Az Állami Biztosító és a gedói gyermekotthon dolgozói közül 40-en, a Vorosilov Lak tanya lakóinak pedig csaknem 70 százaléka jelentkezett véradásra. A mórhalmi véradáson 112-en vettek részt.

DEL MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja Főszerkesztő: Sz. Simon István Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóhöz. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizetési és postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 x

